

PATNJE I UBISTVA SRBA NA KOSOVU NE PRESTAJU

UBIJENI I PRAVDA I NADA

Nova srpska tragedija na Kosovu i Metohiji: albanski teroristi, kao što su poslednjih dana i najavljivali, na putu Uroševac-Štrpce, nedaleko od albanskog sela Koštanjevo, u noći između subote i nedelje, (avgusta 27-28) ubili su Ivana Dejanovića (20) i Aleksandra Stankovića (20), a teško ranili Nikolu Dukića i Aleksandra Janičijevića (21).

Lekari Kliničkog centra u Gračanici su operisali Dukića, a Janičijević je zadobio dve prostorene rane i van je životne opasnosti. Kako je Janičijević izjavio u bolnici u Gračanici, odakle je sutradan samoinicijativno otišao na kućno lečenje, zločin se dogodio po smišljenom scenariju terorista. Iako istražni organi još uvek ispituju sve okolnosti pod kojima se zločin dogodio, izvori saopštavaju da je "mercedes" bio registarskih tablica KS 121-148, da je mladiće pratio od Uroševca čitavih 20 kilometara. Posumnjali su da se nešto događa kada su osetili da im je pucano u prednju desnu gumu njihovog "golfa" prištinske registracije.

Shvativši da nemaju vremena da gumu menjaju, okrenuli su se na magistrali, ali im je tada "mercedes" preprečio put. Na njih je odmah otvorena vatra. Na licu mesta ranama su podlegli Dejanović i



Aleksandar Janičijević, jedan od dvojice ranjenih srpskih mladića

konačnog statusa".

- Slična šema onome od pre 17. marta prošle godine, kada su neki albanski mediji na svoj način "kumovali" ovdašnjoj srpskoj tragediji. Nije slučajno što se sve ovo zbililo uoči velikog praznika Uspenja presvete Bogorodice, gotovo najvećeg duhovnog praznika među kosovskim Srbima. Zbog ove tragedije prvi put je u Gračanici posle mnogo decenija otakazan veliki narodni sabor - kače Zalatko Aksić iz Lipljana.

U Štrpcu, ispod Šar-planine, jednoj od najvećih izolovanih srpskih enklava na Kosmetu, gde se dogodio zločin, takođe strah, zebnja, neverica.

- Sve ovo je dobro isplanirano, i nije slučajno da se tragedija dogodi baš u Siriničkoj Župi, gde je ostalo više od deset hiljada Srba. Albanskim separatistima je i te kako stalo da nas rasele. Nedaleko od ovog zločina, prošle godine, u selu Drajkovac ubijeni su otac i sin Dobrivoje i Borko Stolić - izjavio je Jovica Gudurić, član kriznog štaba SO Štrpce.

Mi smo u opštini Štrpce održali sednicu kriznog štaba sa predstavnicima Unmika i kosovske policije, kao i Kfora. Ono što je interesantno, predstavnik Kfora nas je pitao da li su to poginuli pripadnici kosovske policije. Zakazali smo novi sastanak i odlučili da niko od nas Srba prema severu Kosmeta više ne ide bez pratnje Kfora. Zatražili smo i da nam pojasne da li su trojica privedenih mladića, Albanaca iz obližnjeg sela, kod kojih su pronađene dve lovačke puške i dva noža, pucali na srpske mladiće.

Od istražitelja koji vode najnoviji slučaj zločina nad Srbima na Kosmetu saznali smo da privedeni Albanci nisu pucali na srpske mladiće, već, kako izgleda, na patrolu kosovske policije u Prištini, samo pola sata pre nego što se desio zločin

OPELO ZA ŽIVU RANU

Jo, proketo Kosovo, sine moj.

Razlegli se jauči Suvim Dolom, sve od Lipljana do Prištine, kada su 30. avgusta po podne, krenule povorke nesrećnih Srba na poslednji ispraćaj Ivana Dejanovića i Aleksandra Stankovića. Prva do mesnog groblja u selu, druga do susednih Livađa. Više stotina ljudi u pratnji, zbijeni i zabrinuti, u crnini, jer, ovde svako ima nekog koga nema.

A Ivan i Aleksandar imali su svoje nedosanjane snove. Prvi da podigne decu: dvoipogodišnju Kristinu i 14-mesečnu Marinu. Štedeo je za treće dete. Supruga Dragana u petom mesecu trudnoće. Ivan nije nikad ni pomišljao da porodicu pokrene sa Kosmeta. Ovde našao posao, u finskom Kforu, ni prvu platu nije primio. Zašto je krenuo one kobne večeri do Brezovice?

Iz Štrpca stigla opštinska delegacija, donela skromnu pomoć unesrećenim porodicama. Od političkih lidera na sahrani - samo Oliver Ivanović. Od narodnih institucija, samo predstavnik Narodne kancelarije predsednika Tadića. Od predstavnika međunarodne uprave - niko. Iz Srbije i državne zajednice - niko.

Opelo služi episkop raško-prizrenski Artemije. Ali, samo opelo Ivanu Dejanoviću. Aleksandar Stanković na ovaj duhovni čin, nije imao pravo - u crkvenim knjigama nije bio upisan među krštenim dušama.

- Kao da je moje dete samo odlučilo da ne živi, kao da je neko u ovom zlu razmišljao o krštenjima - ogorčena je majka Ivanka Stanković. - Zar i u smrti od zločinaca da bude-mo podeljeni.

Suvi Do potresen poslednjom tragedijom, ipak se dostojanstveno izdigao iznad ovakvih jada. Nije čudo. U ovom delu Kosmeta 800 srpskih duša sačuvalo je svoja ognjišta. Sačuvali u najtežim trenucima. Osiromašeni, obespravljani, sa svih strana opkoljeni, ni danas ne razmišljaju o seobi.

- Zar je malo zemlje na našem prokletom Kosovu, koja plače za srpskom stopom - kaže Desa Nastić.

A, Šiptari odlučili da se šire. Traže da kupe zemlju i u Suvom Dolu. Pitaju: "Šta će vam zemlja, kad ste nebeski narod?"

Željko Nastić, predsednik sela, ima odgovor:

Neka je, neka... Da barem imamo gde da se sahranjujemo.

nedaleko od Šar-planine.

Sve što se u ovom trenutku može reći, jeste da su preostali Srbi ogorčeni. Ivan Dejanović, prognanik iz Kuzmina u Suvi Do, koji je radio u bazi Kfora, otac dvoje dece, koji je očekivao i treću prinovu, kao i Aleksandar Stanković, izgnanik iz sela Konjuh iz Lipljana.

Teško ranjeni Nikola Dukić je rodom iz sela Suvi Do, opština Lipljan, a Aleksandar Janičijević, prognanik iz Štimlja kod Uroševca, sa roditeljima sada živi u Novom naselju, nadomak Lipljana.

BRUTALAN TEROR NAD SRBIMA

Predsednik Vlade Srbije Vojislav Koštunica ocenio je da ubistvo dva srpska mladića i ranjavanje još dvojice kod sela Banjica, nedaleko od Štrpca, predstavlja "brutalan teror nad preostalim Srbima na Kosovu i Metohiji". Koštunica je izjavio da odgovornost za najnoviji albanski teror nad Srbima na Kosovu i Metohiji "snose i predstavnici Misije Ujedinjenih nacija, pa i onaj deo međunarodne zajednice koji podleže teroru kao sredstvu ucene, kako bi se što pre otvorili razgovori o takozvanom statusu Kosova i Metohije". U javnom obraćanju specijalnom izaslaniku Kaju Ejdeu i šefu UNMIK-a Serenu Jesenu Petersenu, Koštunica je naglasio da "albanski teroristi opet ubistvima poručuju Srbima da mogu da biraju između smrti i progona". "Što je najgore, to je permanentna poruka srpskom stanovništvu od juna 1999. godine, od kada je civilna i vojna misija UN došla u pokrajinu da uspostavi mir i bezbednost", ukazao je premijer Srbije. "Želim od vas da čujem jasno i glasno o kakvim je to standardima reč kada se mladići nekažnjeno ubijaju samo zato što su Srbi", naglasio je Koštunica.

On je dodao "da smo ovim brutalnim terorom ponovo videli šta su standardi za preostalo srpsko stanovništvo. Ljuto se vara svako ko misli da će terorom nad kosovskim Srbima ostvariti svoje političke ciljeve".

Koštunica je Eideu i Jesen-Petersenu poručio da bezbednosne snage UN moraju konačno učiniti sve da zaštite srpsko stanovništvo od dnevnog šikaniranja, progona i fizičkog uništenja i da se teroristi odmah uhapse i privedu pravdi.

NOVI PROGON SRBA

PRESEDNIK Republike Srbije Boris Tadić osudio je zločin na Kosovu i Metohiji, u kojem su ubijena dvojica mladića srpske nacionalnosti i dvojica ranjena, ocenjujući da to predstavlja nedvosmisleno poruku Srbima da za njih nema mesta na Kosovu i Metohiji.

Ovaj teroristički akt je još jedan dokaz da je KiM ključno pitanje poštovanje prava na život i drugih ljudskih prava. Svakom je danas jasno da je tamošnje društvo daleko

Nastavak na strani 23



Stanković. Za upravljač automobila je, potom, seo Nikola Dukić i uputio se vozilom, sa dvojicom mrtvih drugova, ka Uroševcu. Iako i sam teško ranjen, uspeo je da vozilom stigne do mosta u Uroševcu, gde je ubrzo stigla patrola kosovske policije koja im je i pružila prvu pomoć.

Dukić i Janičijević su prevezeni u KBC Priština u Gračanici, a dvojica nastradalih mladića ostali su u "golflu" više od dva čas, dok je policija vršila uviđaj.

U centralnom Kosovu i Siriničkoj Župi, podno Šar-planine, posle najnovijeg zločina albanskih terorista zavladao je veliki strah. Pojedini albanski mediji danima su najavljivali da može doći do krvavog obračuna s obzirom na to da su "ekstremni Albanci na Kosovu mnogo frustrirani zbog sporog odvijanja političkog procesa oko rešavanja